

О ДЕКРЕТНОМ ОТПУСКЕ

И ОТЕЦ МОЖЕТ УХАЖИВАТЬ ЗА РЕБЕНКОМ

Я зарабатываю вдвое больше мужа, поэтому не хочу брать декретный отпуск. Могут ли отпуск по уходу за ребенком до трех лет дать отцу или его работающим родителям?

Вероника К. г. Орел.

Согласно ст. 256 Трудового кодекса РФ, по заявлению женщины ей предоставляется отпуск по уходу за ребенком до достижения им

трех лет. Отпуска могут быть использованы полностью или по частям также отцом, бабушкой или дедом, другим родственником или опекуном, фактически осуществляющим уход за ребенком. В ст. 256 Трудового кодекса РФ предусмотрено, что по заявлению во время отпуска по уходу за ребенком они могут работать на условиях неполного рабочего времени или на дому с сохранением права на получение пособия по государственному социальному страхованию.

О ВЫБОРЕ ФАМИЛИИ

ИЗМЕНИТЬСЯ, НЕ ИЗМЕНЯЯ СЕБЕ

Скоро выхожу замуж. Могу ли я сохранить свою девичью фамилию при заключении брака?

Ирина К. г. Мценск.

Согласно статье 32 Семейного кодекса РФ «Право выбора супругами фамилии», супруги по своему желанию выбирают при заключении брака фамилию одного из них в качестве общей фамилии, либо каждый из супругов сохраняет свою добрачную фамилию, либо, если иное не предусмотрено законами субъектов Российской Федерации, присоединяет к своей фамилии фамилию другого супруга. Соединение фамилий не допускается, если добрачная фамилия хотя бы одного из супругов является двойной.

Перемена фамилии одним из супругов не влечет за собой перемену фамилии другого супруга.

В случае расторжения брака супруги вправе сохранить общую фамилию или восстановить свои добрачные фамилии.

О НАСЛЕДСТВЕ

У меня умер отец, я собрал все необходимые документы и обратился к нотариусу с заявлением о выдаче свидетельства о праве на наследство. Однако нотариус отказывается выдать мне свидетельство о праве на наследство раньше, чем через шесть месяцев после смерти отца. Правомерны ли его действия?

Владимир Л. г. Ливны.

ШЕСТЬ МЕСЯЦЕВ — И ТЫ СОБСТВЕННИК

В соответствии со ст. 1163 Гражданского кодекса Российской Федерации свидетельство о праве на наследство выдается наследникам в любое время по истечении шести месяцев.

Установление шестимесячного срока направлено прежде всего на защиту интересов самих наследников. К моменту истечения шести месяцев нотариус уже располагает сведениями о том, принял ли наследство кто-либо еще из наследников, не возникают ли между ними споры, не оспаривается ли действительность завещания и т. п.

После того как указанный шестимесячный срок истек, свидетельство о праве на наследство выдается наследникам в любое время, если нет каких-либо предусмотренных в законе обстоятельств, препятствующих его выдаче.

Вместе с тем, закон предусматривает случаи, когда свидетельство о праве на наследство может быть выдано нотариусом досрочно (до истечения шести месяцев). Однако тогда у него должны быть достоверные сведения о том, что, кроме лиц, обратившихся за выдачей свидетельства, иных наследников, имеющих право на наследство, не имеется.

Таким образом, если нотариус не располагает достоверными данными, что, кроме вас, других наследников нет, то он правомерно отказывается выдать свидетельство о праве на наследство до истечения шести месяцев.

Уважаемые читатели! Все свои вопросы в рубрику «Домашний консультант» вы можете присылать по адресу: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6. С помощью юристов и специалистов, которые сотрудничают с нашей газетой, мы обязательно ответим на них. Ведущая выпуска Дина ЯГУПОВА.

О РАБОТЕ ВО ВРЕМЯ ОТПУСКА

РАБОТА НЕ ВОЛК — В ЛЕС НЕ УБЕЖИТ...

Может ли администрация отозвать из отпуска своего сотрудника? Удерживаются ли в этом случае выданные ему отпускные, или выплачивается заработная плата?

Ирина Н. г. Орел.

Согласно ст. 125 Трудового кодекса Российской Федерации, отзыв работника из очередного отпуска допускается только с его согласия. Неиспользованная часть отпуска должна быть предоставлена работнику в течение текущего года в удобное для него время или присоединена к отпуску за следующий рабочий год. Отпускные при этом не удерживаются. Оплата отпуска производится не позднее, чем за три дня до его начала (ст. 136 Трудового кодекса РФ); за время выполнения работы выплачивается заработная плата, а оставшаяся часть отпуска догуливается позднее.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ОАО «Лебедянское», расположенному в Липецкой области, Лебедянском районе, с. Б. Попово. Тел.: 9-36-76, 9-32-83.

требуются на постоянную работу:

- инженер-механик;
- механизаторы, имеющие опыт работы на энергонасыщенной технике.

Гарантируем стабильный и высокооплачиваемый заработок.

ПК «ОРЛОВСКИЙ КОМБИНАТ ХЛЕБОПРОДУКТОВ»

МУКА пшеничная хлебопекарная:

- в/с, ГОСТ, 1 пакет (2 кг) — 17 руб.;
- в/с, ГОСТ, 1 пакет (3 кг) — 24 руб.;
- в/с, ГОСТ, 1 пакет (10 кг) — 83 руб.;
- в/с, ТУ, 1 пакет (2 кг) — 15 руб.;
- в/с, ТУ, 1 пакет (3 кг) — 21 руб.;
- в/с, ТУ, 1 пакет (10 кг) — 75 руб.

ХЛОПЬЯ зерновые, не требующие варки, фасованные по 400 гр.:

- гречневые — 7,57 руб. (по обл.); 6,54 руб. (за пределами обл.);
- ячменные — 5,35 руб. (по обл.); 4,81 руб. (за пределами обл.).

ПОДУШКИ с наполнителем

способствуют улучшению сна. Эфирные масла гречишки помогут вам облегчить головную боль. Благоприятно влияют на организм человека в целом.

из гречневой лузги:

- размер: 18x38 — 70 (77) руб.;
- размер: 38x38 — 70 (78) руб.;
- размер: 40x60 — 75 (83) руб.

Цены (в скобках — для розницы) действительны на момент публикации.

302004, г. Орел, ул. Ливенская, д. 15. E-mail: khp@orel.ru
Тел. (086-22) 5-44-15; факс: (086-22) 5-29-94; 5-50-24.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ
Фонд имущества Орловской области сообщает, что **ПОБЕДИТЕЛЯМИ КОНКУРСА по поставке лекарственных препаратов, дезинфицирующих средств и изделий медицинского назначения** для нужд здравоохранения Орловской области, состоявшегося 12 октября 2004 года, **ПРИЗНАНЫ:**

№ п/п	Наименование организации	Город	Сумма контракта, руб.
1.	ЗАО НПО «Гарант»	г. Москва	711 349,16
2.	ЗАО «Фармакор»	г. Санкт-Петербург	103 877,10
3.	ЗАО «Агротехнология»	г. Орел	1 169 740,00
4.	ООО «Крона»	г. Москва	117 134,20
5.	ЗАО «Фирма Евросервис»	г. Москва	221 806,42
6.	ООО «Арбакор»	г. Москва	652 677,81
7.	ЗАО «ТПП Северо-Запад»	г. Санкт-Петербург	149 786,85
8.	ООО «МОРОН»	г. Москва	106 554,80
9.	ООО «Фирма САНА»	г. Орел	1 576 249,50
10.	ООО «Кристалл»	г. Москва	32 448,60
11.	ФГУП «Курская биофабрика — фирма «БИОК»	г. Курск	171 875,00
12.	ООО «Балтик Секьюрити Сервис»	г. Санкт-Петербург	273 984,80
13.	ООО «Компания ФАРМСТОР»	г. Москва	155 282,60
14.	ЗАО «Биотехноэлектроник»	г. Санкт-Петербург	218 178,51
15.	ООО «Биотэк»	г. Москва	21 034,91
16.	ЗАО «Аптека-Холдинг»	г. Москва	1 143 793,22
17.	ЗАО «Брынцалов-А»	г. Москва	333 183,50
18.	ООО «Фармкомплект»	г. Нижний Новгород	407 821,88
19.	ОАО «Щелковский витаминный завод»	Московская область	439 770,10
20.	ОГУП «Орелфармация»	г. Орел	4 673 822,44
21.	ООО «ОРТО-ФАРМА Н»	г. Москва	70 441,80
22.	ООО ФК «МЕДАРГО»	Московская область	101 088,00
23.	ООО «АБОЛмед»	г. Москва	1 707 903,94
24.	ЗАО «ФАК «Балтимор»	г. Москва	926 375,79
25.	ЗАО «Северная Звезда»	г. Москва	46 799,50
26.	ЗАО «Р-ФАРМ»	г. Москва	912 546,78
27.	ООО «Фарммедсбыт»	г. Санкт-Петербург	201 045,50
28.	Автономная некоммерческая организация «ЗДРАВСЕРВИС»	г. Тула	2 522 941,85
29.	ООО «ФК АВИКОН»	Представительство, г. Калуга	4 817,50

РЕКЛАМНОЕ АГЕНТСТВО
НП «Редакция газеты «Орловская правда»
76-20-34

ПОСЛЕДНИЕ АККОРДЫ МУЗЫКАЛЬНОЙ ОСЕНИ

Завершился третий фестиваль искусств «Орловская музыкальная осень». Благодаря поддержке управления культуры и искусств администрации области орловские меломаны смогли услышать не только местных музыкантов, но и солистов из Москвы, Курска; на открытии фестиваля блестяще выступил Брянский камерный оркестр под управлением Э. Амбарцумяна. В течение фестивальной недели орловские музыканты дали концерты в районах области. Болхов, Залогощь, Новосиль, Покровское — в глубинке артистов встречали на «ура».

Строгая классика и огненные, страстные танго, бархатные переливы гитары и нежная кантилена скрипки звучали в выступлении инструментального дуэта в составе Александра Бондаренко и Любови Фоминой очень органично и изящно.

Молодая талантливая пианистка Мария Егорова (Москва) удивила оригинальным звукоизвлечением при исполнении фортепианной классики.

Редко исполняемую, сложную программу представила Софья Фомина (Москва). Ее чистейшее, трогательное сопрано искусно обрамляя аккомпанементом пианист, студент четвертого курса ОМУ Иван Александров, которому по стечению обстоятельств всего за два дня до концерта была поручена столь сложная миссия.

На закрытии фестиваля выступал Орловский губернаторский симфонический оркестр под управлением М. Репки. В первом отделении звучала музыка Моцарта. Музыканты знают, что, играя Моцарта, важно сохранить необычайную легкость, воздушность, грациозность в исполнении мощных, витиеватых мелодических рисунков. Губернаторский оркестр справился с этой задачей. Замечательно прозвучал концерт для кларнета с оркестром (солист Валентин Урюпин, Москва).

Певца Ирина Стародубцева (Курск) — заслуженная артистка России, лауреат Всероссийского конкурса — уже не первый раз поет с орловским оркестром. В ее исполнении прозвучали четыре арии из опер М. Глинки, Н. Римского-Корсакова. Певца планирует продолжить сотрудничество с оркестром.

Достоинным завершением концерта и всего фестиваля стало исполнение виртуозного номера «Половецкие пляски с хором» из оперы А. Бородина «Князь Игорь». К исполнению этого грандиозного, эффектного произведения кроме губернаторского симфонического оркестра, губернаторского камерного хора «Лик» (под управлением Д. О. Коваленко) был подключен хор ОГИИК под управлением Е. Болдовской.

Марьяна МИЩЕНКО.